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LE PERIMETRE DU CERCLE.

1°) Essayer de mesurer le périmétre du cercle ci-contre a |'aide des instruments de
mesure courants. Que peut-on en conclure ?

2°)LE PiED A COULiSSE.

Regarder le petit diaporama qui explique comment on lit une mesure avec un pied a coulisse.
Compléter la mesure des deux objets ci-dessous pour s'entrdiner.
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3°)LE PETiT-DEJEUNER DE MATHiX...

En prenant son petit-déjeuner, Mathix a remarqué que de nom-
breuses choses étaient de forme circulaire sur sa table. Il se dit
_~ alors que c'est une bonne occasion de faire des mathématiques
% en mesurant le diameétre de chaque cercle avec un pied a coulisse

. puis, a I'aide d'une bande de papier, en mesurant également le
< périmétre de chacun d'eux.

a) Mesurer les diameétres des différents cercles proposés et noter les réponses au brouillon.

b) Associer chaque cercle proposé avec la bandelette de périmétre qui lui correspond. Puis mesurer ces
périmetres sur les bandelettes a la régle graduée (noter |'ensemble des résultats au brouillon).

c) Vérification des mesures des diametres a |'aide du logiciel GeoGebra.

4°) MiSE EN COMMUN. 0n veut compléter le tableau suivant:
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z Nutela®| Lait | Eau | cCafe pi“nfnf; bf:;?le Nesquik®
| 5 Numéro de la bandelette:

6 Diamétre 4 (encm)

7 Longueur  (encm)

8 D:d

a) Quel type de logiciel doit-on ouvrir pour obtenir ce tableau ?
b) Compléter les lignes 5, 6 et 7 a I'aide des résultats de 3°).

c) On veut compléter la cellule C8 (couleur saumon) avec le résultat de la division; que doit-on taper ?

d) On veut maintenant compléter rapidement de méme les cellules (vertes) D8 a I8.

Comment doit-on procéder ?

e) Observer les cellules €8 a H8. Que remarque-t-on ? A quel nombre connu fait penser ce résultat ?

f) Pourquoi cela ne fonctionne-t-il pas pour la colonne I ?




5°) CONCLUSION.

Compléter:
idz o
¢'est-d-dire Périmetre d'un cercle =0 = .......... L SR
or d= e, x R (R = rayon du cercle)
donc Périmétre d'un cercle = ............ X e, x R

6°) Clara et Pierre calculent le périmétre d'un cercle de rayon 5 m.
a) Lequel donne la valeur exacte du résultat ?
b) Lequel donne une valeur approchée ? A quel rang ?
c) Lequel a répondu le plus précisément a la question ?

7°) Calculer le périmétre des cercles ci-dessous:

8°) COMMENT FAJRE ALORS AVEC LA BOIiTE DE NESQUiK® ?...

a) En s'aidant de ce qui a été fait précédemment, déterminer la mesure des longueurs a, b, c et d.

b) Calculer alors, par étapes, la longueur du périmétre du couvercle de la boite de Nesquik®.
On donnera une valeur approchée du résultat au dixiéme prés par défaut.

9°) Calculer le périmétre de chacune des figures ci-dessous. On donnera les résultats arrondis au dixiéme prés.
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